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Sanacija poplave u  Pounju - Sisačko-moslavačka  županija, svibanj, lipanj 2014.g. 

Svjetlana Ančić-Birač 

Zavod za javno zdravstvo Sisačko-moslavačke županije 

Izvanredno stanje na vodostaju rijeke Une na području Pounja  proglašeno je 17.svibnja 

2014.oko podneva. Dožupan Sisačko-moslavačke županije Zdenko Vahovec proglasio je 

izvanredno stanje  za područje Hrvatske Kostajnice i Dvora. Voda je  te subote rano ujutro 

brzo počela rasti te nije bilo vremena za adekvatnu obranu, na sat razina vode se dizala za 4 

do 6 cm, te je skoro dosegla 500 cm, što je jedna od najvećih razina u povijesti mjerenja 

vodostaja ove rijeke na dvorskom i kostajničkom području- od 1955 godine.  Poplavljeno je 

više od  130 kuća u Kostajnici,  više od 30 kuća u Dvoru  te su pod vodom mnogi gospodarski 

objekti i velike poljoprivredne površine. Prekinut je promet cestom H.Dubica-H.Kostajnica-

Dvor, a sav putnički promet za BiH prebacivan je  na Jasenovac. Nije bilo  potrebe za 

evakuacijom ljudi i životinja. 

Selo Kuljani su kompletno okruženi vodom, a  još sedam dvorskih naselja djelomično 

poplavljeno. 

Pitka voda i  namirnice odsječenim  naseljima i kućama bilo je moguće dopremiti jedino 

čamcima. 

Selo Unčani do sada nikad nije bilo poplavljeno, ali ovaj visoki vodostaj izazvao je potop . 

Epidemiološki izvid  izvršen je u nedjelju 18.svibnja 2014.g.  na poplavljenim područjima. 

Najvažnije je bilo provjeriti način vodoopskrbe  i  utvrditi zdravstvenu ispravnost vode 

Nakon što se vrijednosti SRK prilikom  izvida u H.Kostajnici bile nemjerljive, dogovorena je 

jača dezinfekcija vode u vodoopskrbnoj mreži U stalnom kontaktu sa odgovornima u  

vodoopskrbi , čitav dan  provodio se nadzor nad dezinfekcijom vode u sustavu uz češće 

mjerenje SRK, te  su ponovna mjerenja nakon nekoliko sati pokazala da su vrijednosti SRK 

0,07 mg/l. 

Voda iz javne vodoopskrbne  mreže u  Dvoru bila je u redu, vrijednosti slobodnog rezidualnog 

klora   bile su 0,5 mg/l.  Uzeti su uzorci  vode iz javne vodoopskrbne mreže na mikrobiološku 

i kemijsku analizu. Prema rezultatima ispitanih pokazatelja uzorci vode udovoljavaju 

Pravilniku o parametrima sukladnosti i metodama analize vode za ljudsku potrošnju (NN 

125/13 i NN 141 /13). 

 

Preporuke za stanovništvo poplavljenih područja  o zaštiti zdravlja, date su načelnicima , 
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DVD-ima, ambulantama Hitne pomoći  i dr.  da ih podijele stanovnicima kako bi se spriječilo 

nastajanje i širenje zaraznih bolesti , te je dat kontakt telefon  liječnika epidemiologa u 

pripravnosti   kao  i  web.stranica ZZJZ SMŽ   za sve  dodatne informacije.  

 

Date su i upute za sanaciju bunara u izvanrednim situacijama, te su pripadnici DVD-a vrlo 

brzo podijelili iste svim zainteresiranima kako bi ih upoznali sa potrebom čišćenja i 

ispumpavanja bunara, te dezinfekcijom vode koja se treba napraviti. 

 

Stanovnicima  poplavljenih područja date su i preporuke za sanaciju kućanstava nakon 

povlačenja vode, te kako trebaju pripremiti prostor da se može izvršiti dezinfekcija istog.  

 Zatražili smo od načelnika  Grada H.Kostajnica ,Općine Dvor i Općine H.Dubica da nam  

dostave    popise  domaćinstava u kojima je bilo  poplavljenih prostorija za stanovanje, te 

domaćinstava u kojima  treba izvršiti sanaciju bunara, tako da smo  u svega nekoliko dana 

izvršili  potrebne mjere dezinfekcije. Izvršena je dezinfekcija 133 kuće. 

Stanovnici su bili zadovoljni ovako brzom reakcijom svih mjerodavnih a pogotovo našim 

zdravstvenim  intervencijama. 

U direktnom razgovoru s stanovništvom istovremeno smo imali i dobar uvid u epidemiološku 

situaciju . Nije bilo pojave oboljenja od zaraznih bolesti, a ljudi su se držali uputa i preporuka  

koje su dobili od sanitarnih inženjera i epidemiologa. 

 

U dogovoru s  lokalnim DVD-ima izvršeno je čišćenje i ispumpavanje bunara, a naši 

djelatnici Službe za epidemiologiju  izvršili su postupak hiperkloriranja vode , te se nakon  24 

sata  i ponovnog ispumpavanja vode  određivala koncentracija slobodnog rezidualnog klora . 

Na ovaj način osposobljeno je 59 bunara da se voda može koristiti za piće,kuhanje, pranje i 

dr, potrebe. 

 

HZJZ u slijedećim danima organizirao je pomoć  našem Zavodu -kadrovsku i tehničku na 

poplavljenim područjima. Tako su u radu na provedbi dezinsekcije komaraca-larvicidni 

tretman  radili djelatnici ZZJZ  "Dr.Andrija Štampar" Zagreb, adulticidni tretman -djelatnici iz 

ZZJZ Istarske i Karlovačke  Županije 

Posebno ističemo dobru suradnju timova sa lokalnim pčelarima jer su tijekom provedbe 

dezinsekcije adulticidnim tretmanom  na području Dvora ,  H.Kostajnice  i H.Dubice  uz 

pomoć predsjednika pčelarske udruge  znali točno gdje su smještene košnice pčela i tu nisu 

vršili tretman. Da se radi o  ekološki čistom području naše Županije govori i podatak da je 
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više od  300 pčelara smjestilo svoje košnice na livade Pounja. 

Na poslovima deratizacije  zajedno s našim Zavodom radili su i djelatnici iz ZZJZ Karlovačke 

županije, Varaždinske, Krapinsko-Zagorske, Bjelovarsko-Bilogorske, Splitsko-Dalmatinske. 

Zagrebačke i Grada Zagreba. 

Predani rad  više od 20 ljudi na visokim ljetnim  temperaturama , organizacija aktivnosti  i 

nadzor provedbe omogućio je da se sav posao  DDD mjera u Pounju  izvrši u rekordnom 

roku. 

Zahvaljujemo se  svim Zavodima koji su tih dana uputili svoje djelatnike da pomognu ljudima 

poplavljenih područja sanirati posljedice poplave, te  im omogućiti sigurne uvjete za život bez 

ugroze njihovog zdravlja. 

Kao i prije 20 godina kad smo radili na sanaciji ratom zahvaćenih područja , zajednički rad 

donio je  još čvršću povezanost "mreže "Zavoda i sigurnost da ćemo jedni drugima pomoći  u 

svakom trenutku. Poplave kao posljedica ekstremnih padalina možemo očekivati i u budućem 

razdoblju stoga se svi trebamo dobro pripremiti  , biti spremni na mobilizaciju i  znati pružiti 

potrebnu stručnu pomoć stanovništvu te kolegijalnu  Zavodima  kako bi u što kraćem periodu  

sanirali stanje i spriječili rizike za nastanak epidemija i drugih  neželjenih masovnih pojava .  

Koliko razorne posljedice mogu biti  vidjeli smo i ove godine, a  bez  organiziranog i brzog 

djelovanja epidemiologa   sanacija  bi bila  nezamisliva . 

 

Sad je red na nama da pomognemo  Slavoniji. 

Vidimo se u Gunji, Županji, Drenovcima.... 

 

Djelatnici Zavoda za javno zdravstvo Sisačko-moslavačke Županije 

DDD Odsjeka Službe za epidemiologiju 

Tihomir Tomašević, bacc san.ing 

Marijan Plahutnik,bacc.san.ing. 

Kristina Lovrić, bacc.san.ing. 

Milica Miličević,bacc.san.ing. 

Andrea Sanković,dipl.san.ing. 

 

Sonja Pajtlar ,dr.med.spec.epidemiolog 

Svjetlana Ančić-Birač,dr.med.spec.epidemiolog 


